

# 警南丫截貨船 檢70噸走私牛雜

## 拘五男 船上無冷藏設施衛生堪憂

年近歲晚，走私活動轉趨頻繁，警方加強打擊，有組織罪案及三合會調查科（O記）聯同水警人員，前晚（18日）展開聯合反走私行動，於深夜時分於南丫島以南水域，截獲一艘正進行走私的貨船，檢獲約70噸牛雜等走私凍肉，估計黑市價約1200萬元，行動中拘捕五名男子，兩艘快艇迅速逃逸。

警方指出，貨船上沒有冷藏設施，食物衛生令人擔憂。警方稍後將通報內地執法部門，追緝高速逃往內地的兩艘快艇。

大公報記者 黃浩輝

被捕五名男子年齡介乎36至57歲，全部是本地人，包括貨船的舵手、操縱吊臂工人和三名船員，五人連同涉案貨船被警方拘查。

### 貨船無開航行燈 摸黑交收

警方有組織罪案及三合會調查科總督察劉俊彪表示，為遏止走私活動，O記聯同水警人員，前晚深夜時分於南丫島以南、近深灣海面進行埋伏監視，其間發現一艘並無開啟航行燈的可疑貨船，在海面慢速行駛，人員繼續監視。

未幾，發現兩艘快艇靠近，貨船上有人用吊臂將多箱貨物運到其中一艘快艇上，當另一艘快艇準備接貨時，警方認為時機成熟，相信有人正進行走私活動，立即採取執法行動，兩艘快艇迅

即逃走，高速往內地水域逃去無蹤。

劉俊彪指出，警方在截獲的貨船上檢獲70噸懷疑走私凍肉，主要是牛雜，以尼龍袋包裹，每個約1米乘1米、高1.5米，是走私活動中常見的包裝方法，相信是方便貨船吊運，而該批凍肉收藏在貨船內並無冷凍裝置，亦沒有衛生證明書，衛生情況令人擔憂。

至於涉案船身長23米、闊9米、重123噸，連同被捕五人被警方拘查，警方稍後將通報內地執法部門，追緝涉案兩艘快艇，不排除會有更多人被捕。



▲▼警方前晚在南丫島以南水域截獲一艘走私的貨船，檢獲約70噸牛雜等走私凍肉。大公報突發組攝



▲警方有組織罪案及三合會調查科（O記）總督察劉俊彪（中）交代案情。大公報突發組攝



掃一掃 有片睇

## 海關兵分多路 緝獲8600萬元私煙

【大公報訊】記者黃浩輝報道：海關繼去年底聖誕前夕破獲大批私煙後，相信不法分子趁農曆新年假期臨近，大量補充貨源穩定供應。關員於過去兩星期兵分多路，分別於粉嶺、元朗及青衣展開反私煙行動，整個行動中，海關人員共檢獲約3100萬支懷疑私煙，市值約8600萬元，應課稅值約5900萬元，並拘捕一名男子。

組高級調查主任葉立民交代案情時表示，在本月7日和15日，海關人員分別在粉嶺坪峯、元朗和青衣展開反私煙行動，於本月7日中午，關員在坪峯成功截獲一輛目標貨櫃車，在車上一個40呎貨櫃中搜出1000萬支懷疑私煙，當場拘捕一名69歲男子，他報稱運輸工人。

至本月15日下午，關員掩至元朗一個貨場作突擊檢查，在場內一個40

呎長貨櫃內，檢獲1000萬支懷疑私煙，順藤摸瓜跟進調查後，關員再在青衣一個貨場檢獲一個滿載私煙的貨櫃，再檢獲約1500萬支懷疑私煙。行動中，海關扣查一輛懷疑涉案的貨櫃車及三個懷疑涉案的貨櫃。

葉立民指出，經深入調查後，發現涉案私煙從水路偷運來港，抵港後收藏在偏僻的貨櫃場，其後再轉運到市面出售，在行動期間有多輛可疑車輛在貨櫃場附近巡邏，相信作出反監視以逃避海關偵查。香港海關去年共檢逾4億支私煙，在今個月至今已檢獲5200萬支私煙，相信物流鏈受到疫情影響，走私分子一改以往螞蟻搬家的少量走私形式，轉為每次大量走私，以穩定供應。農曆新年將至，海關會繼續根據風險評估、情報分析和採取從源頭堵截的策略，於假期前及期間加強打擊私煙活動。

▶海關加強打擊私煙活動，檢獲約3100萬支懷疑私煙，估計市值約8600萬元。



## 民主黨擬踢走梁翊婷 凍結李華明黨籍半年

【大公報訊】民主黨副主席梁翊婷、黨員蘇逸恒及李華明去年分別在立法會選舉中，未經該黨批准，以個人名義支持黨外候選人，遭其他黨員向紀律委員會投訴。民主黨紀委會建議革除梁翊婷、蘇逸恒黨籍，凍結李華明黨籍半年。民主黨昨日召開中委會，決定在下次中委會審理有關建議。

據了解，民主黨紀委會裁決革除梁翊婷和蘇逸恒黨籍，有關程序需要中委會投票確認，需要六成的中委同意才能通過，將在下次中委會投票。梁翊婷、蘇逸恒早前未獲黨批准，以個人身份支持立法會選舉港島東候選人潘焯鴻，潘在選舉中落選。至於李華明則曾為參選社福界的狄志遠站台，狄其後當選。

## 漁署兩個月人道毀滅38野豬

【大公報訊】記者黃浩輝報道：環境局局長黃錦星昨日表示，自推行捕捉野豬人道毀滅後，截至上星期三的兩個月內，漁護署共人道毀滅了38隻在市區及民居附近造成滋擾的野豬，署方會適時評估捕捉行動的範圍及成效。昨日再發生野豬襲擊市民，事發地

點位於野豬經常出沒的鯉魚涌柏架山道。昨午一時許，姓梁女子攜同五歲女兒到上址行山，至大潭郊野公園近燒烤場時，母女坐下休息取出食物進食，突有多隻野豬衝向兩人搶奪食物，梁女遭一隻約一米長的野豬咬傷臀部，幸她傷勢不算嚴重。

## 梁天琦出冊 父買碌柚葉洗衰氣



▶梁天琦父親在梁天琦出獄前一日到「大棠路熟食市場」附近，「踎」在地攤前揀選「碌柚葉」（左圖），最後他以五元購買數斤「碌柚葉」便離開（右圖）。大公報調查組攝



▲梁天琦父親買完「碌柚葉」後，神情落寞地在街頭遊逛。

【大公報訊】記者龔學鳴、調查組報道：反中亂港分子、前「本土民主前線」發言人梁天琦，因2016年大年初一晚旺角暴動案被判監六年，在石壁監獄服刑四年後刑滿，昨日出獄。梁天琦是「港獨」頭目，其當年提出的「光時」口號遺毒甚深，在修例風波期間更成為黑暴口號，並已在國安案件中被法庭確認為分裂國家之意。有讀者向大公報記者爆料，梁天琦父親周二曾到元朗大棠路熟食市場附近，為梁天琦揀選「碌柚葉」，疑似要為兒子洗走衰氣。

在凌晨時分離開。據讀者爆料，梁天琦父親在1月18日下午到大棠路熟食市場附近，「踎」在地攤前揀選「碌柚葉」，最後以5元購買數塊便離開。攤檔女子表示，「這些「碌柚葉」早上才摘下來，很新鮮，可以辟邪！」相信梁父買「碌柚葉」是為了給梁天琦洗走衰氣。

### 警方密切監察適時行動

現年30歲的梁天琦曾就讀港大，2015年加入黃台仰創立的「本土民主前線」，翌年2月參加立法會新界東補選，同年報名參選立法會換屆選舉被取消資格。梁天琦參與「本土民主前線」發起的2016年旺角暴亂，至2018年被裁定一項暴動罪罪成，連同此前已承認的襲警罪，兩罪合共被判囚六年。他其後上訴，但被高等法院駁回。

據了解，警方已對梁天琦出獄後的行蹤作出風險評估，將密切監察梁的言行和其接觸的人物，若發現有人涉嫌觸犯香港國安法或其他違法行為，將適時採取行動。



掃一掃 有片睇



▲反中亂港分子梁天琦因2016年大年初一晚旺角暴動案被判監六年，被關押在石壁監獄服刑。資料圖片

## 野豬·倉鼠·大白鯊



妍之有理

屈穎妍

由野豬咬人，到倉鼠播疫，香港人又忽然分裂成兩種態度。

早前有野豬走入市區咬傷人，事後漁護署一共人道毀滅了38頭擾民的野豬，同一時間立即有個「野豬關注組」走出來開記者會招待會譴責漁護署，說當局以麵包誘捕野豬非常卑鄙。

我們這才發現，香港的結社自由認真百花齊放，連野豬都有人為牠們搞個關注組去適時發聲。

然後是銅鑼灣一寵物店共11隻倉鼠被驗出有新冠病毒，為免鼠傳人產生新的病毒變異，於是同批次逾2000隻由荷蘭入口的倉鼠及其他小動物，漁護署決定即時毀滅。

於是，忽然又出現一個「倉鼠關注組」，儼如倉鼠發言人一樣在各大小媒體為牠們鳴不平。

這天，剛剛聽到電台訪問這個「倉鼠關注組」負責人，她娓娓細說倉鼠的命也是命，不要因為牠細小，就蔑視牠們的生存權。如果發現倉鼠身體有異樣，大家應該帶牠去做身體檢查、吃藥、治療，倉鼠感冒不一定是得了新冠……即使牠細小，牠都是一條生命，我們要愛護，不要只想到撲殺……

說的都對，愛惜生命，是普世價值，然而，在那個關注組負責人不斷訴說倉鼠生命有多可貴的時候，我腦

海忽然冒出幾個2019年的畫面：深水埗被群毆到頭破血流的的士司機、被人用玩屎蓋兜頭拍昏的清路障人，在馬鞍山被不同政見者放火「監生」燒至重傷的李伯，放工在警署門口被暴徒狂斬廿多刀的休班警員……

為什麼2019年這些事件發生時、這些畫面出現時，社會完全沒有今日那種愛惜生命、倉鼠的命也是命的慈愛聲音？為什麼沒有人立刻走出來組個「暴亂受害者關注組」為這些無辜者發聲？

我認同珍惜生命，但為什麼大家對一頭野豬一隻倉鼠都可以動惻隱，但對同種的人類卻覺得死有餘辜甚至罪該萬死？

愛心要有，但氾濫得過火的愛心就要小心。那天我聽「野豬關注組」幹事黃豪賢在記者會上這樣說：「野豬的性格不會隨着時間改變而有變化，正如你見到林鄭好衰，佢唔會幾年之後就變好……」

野豬又關林鄭什麼事呢？為什麼野豬都可以扯上政治？然後再看看記者會另一發言人原來來自「環保觸覺」，這組織的總幹事譚凱邦因觸犯國安法正被拘留，這樣的關注組，你認為真的只是關注野豬那麼簡單嗎？還是一些化整為零的散兵游勇，潛伏在各領域等待機會再次發難？

全國政協副主席梁振英先生昨天在臉書寫上這樣的帖文：「水面平靜……大白鯊大鯉魚都在水底。」環保和動物權益隨時是神不知鬼不覺的大白鯊，靜悄悄讓一班愛心滿滿的市民走到政府的對立面。